

並非由該校「代管」，合先敘明。

二、依該校所附撥用不動產計畫書中第十項記載，「撥用之土地上必須拆遷改良物補償方式：地上舊有違章建築，另案依台北市舊有違章建築處理辦法，協議拆除。」查前開土地被占用面積三〇〇平方公尺，前經該校查告會於八十四年五月與占用人召開協調會，惟未達成共識。按台北市市有財產管理規則第三十八條規定：「非公用財產之土地及建築物，經撥用後，遇有左列情事之一者，應由原管理機關收回接管。一、原定用途變更。……五、建地空置逾一年，尚未開始建築……。」，本府財政局於八十五年五月十五日以北市財五字第一六五七五號函該校略以：「倘貴校無意履行管理機關權責，則請確實檢討有無繼續原撥用計畫需求，……俾利檢討是否報請行政院撤銷貴校撥用本案市有土地。」該校旋於八十五年五月廿玖日以師大總保字第二五八九號函復略以：「為排除前揭土地占用情形，本校計劃於八十六會計年度對土地占用人提起民事訴訟。」目前本案已於地方法院審理中。

三、關於大安區調解委員會通知本府財政局派員於八十六年三

月十二日下午二時參加本件調解乙節，因該學校用地由撥用之國立臺灣師範大學管理，本府雖非受調解人，且本府已對該學校用地並無使用管理權，惟本府財政局仍依周議員柏雅先生之助理電話所囑派員準時赴會協助說明，經杜股長美華簽到並發言在案該次調解會雖未調解成立，惟因蔣議員乃辛到會協調占用人與師範大學，建議師範大學應依公共工程補償地上物有關規定處理，該校出席代表應允另行研議。

#### 五四四

質詢日期：86年3月13日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：財政局

題目：大安區調解委員會於86.2.26函請財政局派員於86.3.12參加由師範大學代管之市有地與民衆間拆屋還地事件調解，為何貴局不派員參加？爭訟之土地仍為市政府所有，難道貴局派員列席說明相關規定與如何保障民衆之權益有那麼困難嗎？市民有委屈透過區調解委員會調解，調委會請貴局配合，難道不可以嗎？財政局

此種老大傲慢的作風，只會引來市民的惡感，有失公務人員為民服務的原則。

答覆單位：台北市政府（財政局）

答：一、查本案涉及本市大安區龍泉段三小段三〇五地號市有土地

，原為本府工務局養護工程處管有，都市計畫使用分區屬學校用地；民國七十七年間國立臺灣師範大學為興辦教育相關設施所需，乃依土地法第二十六條規定辦理無償撥用，按「台北市市有財產管理規則」第七條第一項第二款第

四目規定：【撥用之市有財產以使用機關為管理機關】，